

## 要 闻 简 报

## 我市“学雷锋 我行动”文明实践活动启动

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 梁杨子）3月5日，我市召开2022年“学雷锋 我行动”文明实践活动启动仪式暨2021年度志愿服务“四个优秀”表彰大会，表彰了全市2021年度优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区，并为汝州市学雷锋志愿服务队等10个志愿服务队授旗。市领导陈国重、赵战营、杨辉星、余占营出席会议。

## 我市召开春季旅游文化节活动筹备会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 刚鑫雨）3月5日，我市召开2022年春季旅游文化节活动筹备会，介绍了我市“行走汝州，畅享花城”春季旅游文化节活动方案，各相关乡镇（街道）、单位负责人分别围绕旅游资源优势和特点，就全域旅游与春季旅游节文化交流发言。市领导陈国重、赵战营、张飞、张耀峰、史清秀、余占营、刘廷跃出席会议。

## 我市首座示范性电动汽车充电站正式投用

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）3月4日，我市首座示范性电动汽车充电站启用仪式举行，国网河南电动汽车服务有限公司和城管执法局分别介绍了我市新能源汽车充电基础设施建设情况。市政府副市长郑华永及市直有关单位负责同志参加了仪式。

## 市人民医院医疗健康服务集团表彰先进科室和个人

本报讯（融媒体中心记者 郭雷战 通讯员 杨依涵）3月2日，市人民医院医疗健康服务集团在综合楼6楼大会议室召开2021年度总结表彰大会。市政府副市长陈晓明出席会议。

## 经开区召开基层党组织书记述职评议考核工作会议

本报讯（融媒体中心记者 崔延超）3月4日，市产业集聚区管委会副主任韩建国主持召开2021年度经开区基层党组织书记抓党建述职评议考核会议，听取各党组织书记2021年度履职情况汇报，并对2022年工作作出安排部署。

## 巡察工作动态

## 市委第六巡察组

## 巡察紫云路街道党工委工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 郭单单）3月5日，市委第六巡察组巡察紫云路街道党工委工作动员会在党电社区召开。会议通报了此次巡察的主要任务和工作重点，并就有关工作提出了明确要求，紫云路街道党工委书记作了表态发言。会前，巡察组组长、副组长与紫云路街道党工委主要负责同志召开了见面会，简单传达了市委巡察工作领导小组要求，通报了巡察任务、计划安排和工作要求。

## 市委第十一巡察村（社区）组

## 巡察紫云路街道尚庄村、郭营村、郭林山庄村三个党支部工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 薛月娜）3月5日，市委第十一巡察村（社区）组巡察紫云路街道尚庄村、郭营村、郭林山庄村三个党支部工作动员会召开，对本次巡察工作进行了动员部署。本次巡察为期45天，预计4月20日结束，巡察期间设立举报电话：18239739183，受理时间为工作日上班时间；电子邮箱：rzcxb006@sina.com；专设邮政信箱：河南省平顶山市A108号信箱。

## 市委第十二巡察村（社区）组

## 巡察米庙镇东关庙村、潘庄村、榆树陈村三个党支部工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 郭单单）3月6日上午，市委第十二巡察村（社区）组先后到米庙镇东关庙村、潘庄村、榆树陈村召开巡察村（社区）工作动员会。会上，市委第十二巡察村（社区）组组长围绕本次巡察工作的主要任务、工作方法和具体要求作动员讲话，米庙镇党委书记作表态发言。东关庙村、潘庄村、榆树陈村党支部书记就如何促进巡察工作顺利开展分别作表态发言。

餐厨垃圾“上门取件”  
城管服务更加便民

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为了进一步加强餐厨垃圾管理，实现餐厨垃圾资源化利用，保障广大居民的饮食卫生安全，连日来，城管执法局采取更加便民的举措，持续加强对餐厨垃圾规范化处理的监管工作。

按照清洁城市工作要求，该局认真做好餐厨垃圾的收运处置。在收运处置中提高效率、降低成本，规划4条收运线路，采取“上门取件”收运方式，保证应收尽收；提高收运服务质量，为每台收运车配备拖把、水桶等清洁工具，杜绝抛撒滴漏问题，确保车走地净。截至3月1日，该局共设置收储点69个，放置专用收集桶420个，签订餐厨垃圾集中收运合同680份，已集中无害化处理餐厨垃圾234.22吨。

## 雷锋精神·人人可学·处处可为

## 夏店镇多彩活动点亮文明实践周主题

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）“感谢志愿者们到敬老院开展学雷锋活动，帮老年人整理居室内务，又把大院打扫得干干净净，让我们感受到了温暖。”望着这群到敬老院办好事的年轻人，夏店镇敬老院的老人纷纷翘指称赞。

3月5日上午，由夏店镇组织的志愿者来到夏店镇敬老院开展“学雷锋我行动”活动，向敬老院长老人奉献爱心，把夏店镇新时代文明实践推动周活动推向了高潮。

3月5日是全国学雷锋志愿者活动日。为弘扬传承雷锋精神，夏店镇组织辖区机

关青年志愿者开展了“学雷锋我行动”文明实践主题日活动。十几名志愿者首先来到夏店镇敬老院，详细询问老人们的生活状况，倾听老人们的心声，主动为老人叠放被褥、打扫室内外卫生，将老人们的生活环境打扫得焕然一新。随后志愿者们又走上街头，来到夏店镇镇区游园义务捡拾白色垃圾，为打造和美生活环境贡献青春力量。

开展“学雷锋我行动”活动是夏店镇新时代文明实践推动周活动的一项重要内容。3月1日至5日，夏店镇积极组织开展镇村干部分别开展了丰富多彩的新时代文明实践主题活动。

学文明条例，提升文明素质。集中镇村干部学习《河南省文明行为促进条例》和《平顶山文明行为促进条例》，宣传贯彻省市精神文明建设要求精神，并组织镇机关干部在“云上汝州”APP上开展文明行为知识竞答活动，提升文明素质。

学先进人物，做红色传人。为弘扬伟大建党精神，夏店镇在镇政府4楼会议室组织镇机关干部和各村支部书记集中学习焦裕禄同志先进事迹，与会人员撰写学习体会100余篇，增强了争先创优意识，促进了作风能力建设提升。

厉行节俭，反对浪费。倡节俭新风，从

小事做起，夏店镇在镇村两级工作群内下发《夏店镇“文明餐桌·光盘行动”倡议书》，组织辖区青年志愿者走上街头，在全镇各村发放倡议书5000余份，积极引导辖区广大群众文明就餐，养成节俭的好习惯。

“一年之计在于春。通过系列活动，社会主义核心价值观在夏店镇得到了弘扬传承，凝聚了人心、民心，提振了干部群众干事创业的精气神。夏店镇将持续开展灵活多样的新时代文明实践实践活动，让社会主义核心价值观之花在夏店镇生根、发芽、开花、结果，助力夏店镇乡村振兴。”夏店镇党委书记焦慧涛说。

## 市农机局开展

## 『新时代文明实践推动周』系列活动

本报讯（融媒体中心记者 郭雷战）3月1日至5日，市农机局组织开展“新时代文明实践推动周”系列活动，让文明之光闪耀新征程，推动农机工作高质量发展。

3月1日，该局组织机关全体干部职工通过“云上汝州”APP学习《河南省文明行为促进条例》和《平顶山文明行为促进条例》，并积极参与知识竞答活动。

3月2日下午，该局在农机学校3楼新时代文明实践所组织开展“做红色传人”文明实践主题日活动。领导《河南省文明行为促进条例》和《平顶山文明行为促进条例》，观看纪录片《红旗渠精神》《焦裕禄精神》。影片中，一幕幕感人的场景、一句句朴素的语言、一件件平凡的小事，深深打动了现场观看的每一个人。

3月3日，该局组织开展“倡节俭风尚”文明实践主题日活动。在局机关公共场所及办公区张贴宣传画、节能标语，积极倡导减少一次性用品消耗，减少待机能耗；温馨提示大家下班之前检查所有电器开关，节约用电、节约能源。组织志愿者到广育路沿街餐饮店开展“文明餐桌·光盘行动”宣传活动。向餐饮店和顾客发放“文明餐桌·光盘行动”倡议书，引导消费者适量点餐、文明用餐、剩菜打包，反对讲排场、过度点餐、铺张浪费等行为，使市民养成理性、节俭用餐习惯。同时，结合疫情防控工作，宣传使用公筷公勺的重要性，倡导餐饮企业全面设置公筷公勺，引导员工、消费者广泛使用公筷公勺，最大限度减少疾病传播。

3月4日上午，该局组织开展“守社会秩序”文明实践主题日活动。组织志愿者在丹阳路和广育路交叉口，开展文明交通劝导志愿服务活动。指引市民文明有序通过人行横道，及时提醒、礼貌劝阻行人不闯红灯、不乱穿马路、不跨越护栏，耐心引导行人、非机动车遵守信号、各行其道、有序通行。同时向来往市民发放“文明交通·从我做起”倡议书，引导市民自觉遵守交通规则，提高文明出行的意识。在局机关开展文明上网宣传，利用电子屏播放文明上网宣传标语，通过微信工作群转发《文明上网倡议书》，引导宣传干部职工要诚信上网、理性表达，远离不良网站，维护网络安全和秩序，积极营造健康、文明、和谐的网络办公环境。

## 我市粮油副食品价格平稳波动

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员2月26日至3月4日对我市粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳，鸡蛋、蔬菜价格稍有上涨。

小麦及玉米价格上涨。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.51元，较上周上涨4.14%，较上月同期上涨6.33%；玉米收购价格1.32元，较上周上涨1.54%，与上月同期基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

猪肉价格下降。仔猪平均价格为10.60元，较上周上涨13.98%，较上月同期上涨23.25%；生猪收购平均价格为6.10元，较上周上涨1.67%，较上月同期下降10.29%；五花肉平均价格为10.00元，较上周下降9.09%，较上月同

期下降16.66%；瘦肉平均价格为10.00元，较上周下降9.09%，较上月同期下降16.66%；牛肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，较上月同期下降5.00%；羊肉平均价格为37.00元，与上周基本持平，较上月同期下降7.50%。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.00元，较上周上涨2.56%，较上月同期下降14.89%；从所监测超市情况看，3月3日鸡蛋最高价格为3.98元，最低价格为3.95元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.82元，较上周上涨4.83%，较上月同期下降6.93%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为9涨12平5降，青椒、包菜、长豆角、茄子、西红柿、大葱、大白菜、冬瓜、生菜价格上涨，芹菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、黄瓜、白萝卜、胡萝卜、上海青、香菇、大蒜、生菜、豆腐价格持平，韭菜、菠菜、平菇、蒜苔、洋葱价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为3.26元，较上周上涨6.88%，较上月同期下降11.17%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为11涨5平10降，青椒、芹菜、土豆、长豆角、茄子、黄瓜、西红柿、大白菜、冬瓜、上海青、蒜苔价格上涨，菠菜、绿豆芽、黄豆芽、白萝卜、豆腐价格持平，韭菜、包菜、胡萝卜、生菜、香菇、平菇、洋葱、大葱、生姜、大蒜价格下降。

## 煤山街道

## 开展“学雷锋我行动”文明实践主题日活动

本报讯（融媒体中心通讯员 李翠翠）3月5日是学雷锋纪念日，也是“河南省新时代文明实践推动周”活动的最后一日。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，煤山街道广泛发动辖区各社区（村），依托新时代文明实践站等活动阵地，积极开展各类志愿服务活动，在全街道掀起学雷锋精神的热潮。

“这次活动让我们不出家门口就能免费体检，还能享受到专业的服务，真不错。”几位阿姨正在开心地谈论着。笔者来到广成社区就遇到了这样一幕，原来是广成社区邀请市人民医院在社区开展“学雷锋我行动——义诊”活动。

医务人员仔细地社区居民测量血压、血糖和体温等项目，同时还向他们宣传如何通过改善饮食习惯提高身体素质，提倡居民采取低盐少油的饮食方式，要清淡饮食多吃新鲜蔬菜水果，平时多加强锻炼，提前预防糖尿病、高血压之类疾病，并对他们提出的各种问题进行耐心解答。

据了解，此次义诊活动共为158名居民进行了免费检查，强化了大家的健康意识，受到社区居民的一致好评。

“村里每年都会为村民准备各种各样的志愿服务活动，让我们感觉特别贴心。”在葛庄村开展的“学雷锋我行动——爱心理发”活动中，村民刘阿姨满意地说道。活动现场，志愿者们一边和村民聊天，一边耐心、细致地修剪头发，为村民们理出满意的发型。

当天，望嵩社区、肖庄社区、西东社区、骑庄社区分别在社区新时代文明实践站开展“学雷锋我行动——义务演出”活动，邀请社区文艺志愿服务队为社区居民表演扇子舞、葫芦丝、广场舞、扭秧歌、铜器、戏曲演出等文艺节目，让社区居民在家门口就能欣赏精彩的演出。

此次“学雷锋我行动”文明实践主题日活动吸引了众多居民和志愿者参与，在给群众送去温暖的同时也将雷锋精神送进了千家万户，获得群众的一致好评。

## 简 讯

●3月4日下午，市产业集聚区污水处理厂志愿服务队到滨河公园开展“学雷锋我行动”文明实践主题日活动。活动现场，志愿服务队分工协作，对公园部分区域重点清理道路、绿化景观周边垃圾和废弃物，将散落的塑料袋、食品包装盒、饮料瓶、废纸等杂物装进垃圾袋，集中投放到附近的垃圾桶。

●3月4日上午，煤山街道在机关一楼大厅组织开展了“文明上网 从我做起”文明实践活动。活动中，志愿者详细地为广大职工讲解文明上网的基本要求和重要意义，并就文明上网相关知识、防诈骗知识作了正面引导，职工们纷纷在“文明上网 从我做起”主题条幅上签下自己的名字。

●3月5日上午，庙下镇新时代文明实践所开展了“学雷锋我行动”文明实践主题日活动。镇政府

志愿服务队走上街头，开展学雷锋志愿服务活动、“学雷锋、我行动”道路安全宣传、文明交通劝导和街道维持秩序志愿服务活动。李浩然 杨航

●3月5日上午，市场监管局组织系统中帼志愿者来到汝州市怪坡风景区开展“学雷锋精神，展巾帼风采”志愿服务活动。志愿者分为若干小组，沿景区道路对两旁散落的白色垃圾、落叶等杂物进行清理，并对乱扔垃圾的游客进行劝阻，宣传环保知识。行动也得到了游客们的支持和肯定，有的还主动加入到清理行动中，成为景区一道美丽的风景线。郭雷战 丁乐艺 马媛媛

●3月4日上午，洗耳河街道开展以“守社会秩序 净化网络环境 倡导文明上网”为主题的文明实践活动，机关全体干部职工参加活动，签订党员干部“文明上网”承诺书，并在“净化网络环境 倡导文明上网”横幅上签字。李晓伟 丁亚伟

## 行道树戴上“黄袖章”



3月6日，市园林中心组织工人对树木缠上防虫胶布。据了解，防虫胶布光滑的平面使得一些害虫没有抓握的空间，被拦截在胶布处。同时，园林人员将根据虫情进行人工、药物综合防治并进行清理，必要时进行化学防治，保障树木健康生长。过去，园林中心对树木病虫害以治为主，如今转变为以防为主、防治兼顾的理念。梁杨子 焦小丽 摄